
A szabadkereskedelem a legjobb politika 

A protekcionizmus szelleme felemelkedőben van. Ez mindig veszélyes és őrült politikai lépés, 
de főleg gazdasági válságok idején jelent veszélyt, amikor is az egész világ gazdaságát 
tönkreteheti. A protekcionizmus különleges alapelve, hogy amennyiben a kormány a hazai 
termékeknek biztosít monopóliumot, az nemzeti jóléthez vezethet. Mint évszázadok gazdasági 
érvelései, történelmi tapasztalatok és empirikus tanulmányok többször is bizonyították, ez az 
elv teljesen hibás. A protekcionizmus szegénységet indukál jólét helyett. A protekcionizmus 
nemhogy nem védi meg a hazai munkahelyeket és ipart, hanem lerombolja azáltal, hogy kárt 
okoz az exportnak, valamint az olyan gyártóknak, akik importoktól függnek, hogy 
termeljenek. Ha felemelik a helyi acél árát, hogy megvédjék a helyi acélkohókat, minden 
acélból készült termék ára, például az autóké, emelkedni fog. A protekcionizmus a bolondok 
játéka.  

Viszont az a tény, hogy a protekcionizmus tönkreteszi a gazdagságot, nem a legrosszabb 
következmény. A protekcionizmus a békét is semmissé teheti. Mindez elég igazolás kell, 
hogy legyen minden jó szándékú ember számára, a civilizáció barátai számára, hogy felemelje 
a hangját a gazdasági nacionalizmus ellen, amely konfliktuson alapuló ideológia, amely 
tudatlanságból fakad, s a protekcionizmus ülteti a gyakorlatba.  

Kétszázötven évvel ezelőtt Montesquieu kijelentette, hogy „A béke a kereskedelem 
természetes eredménye. Két nemzet, amelynek ellentéteik vannak, egyből függővé válnak a 
másiktól, mivel az egyiknek érdeke lesz eladni, míg a másiknak venni, ezáltal a kölcsönös 
szükségletek határozzák meg a kapcsolatukat.  

A kereskedelem legértékesebb terméke a béke. A kereskedelem elősegíti a békét, részben, 
hogy különböző népeket egyesít egy közös kereskedelmi kultúrában, ami jelenti a mások 
nyelvének, társadalmi normáinak, törvényeinek, elvárásainak, szükségleteinek és 
tehetségeinek napi megismerési folyamatát.  

A kereskedelem elősegíti a békét azáltal is, hogy bátorítja az embereket, hogy kölcsönösen 
előnyös társulásokat kössenek. Ahogy a kereskedelem egyesíti Párizs és Lyon, Boston és 
Seattle, valamint Kalkutta és Mumbai érdekeit, a kereskedelem ugyancsak közös érdekeket 
talál Párizs és Portland, Boston és Berlin, Kalkutta és Koppenhága között, s minden nép 
között, aki egymással kereskedik.  

Nagy számú empirikus kutatás alátámasztja a tényt, hogy a kereskedelem elősegíti a békét.  

Talán a legtragikusabb példa arra, hogy mi történik, ha figyelmen kívül hagyják az érvelést, a 
II. Világháború kitörése.  

A nemzetközi kereskedelem 70 százalékkal csökkent 1929 és 1932 között, nem kis részben az 
Egyesült Államok 1930-as Smoot-Hawley törvény miatt. Ahogy a közgazdász, Martin Wolf 
megállapítja, „ez a kereskedelmi összeomlás nagy lökést adott az autarkia és a Lebensraum 
támogatóinak, legfőképp Németországnak és Japánnak.  

A világtörténelem legszörnyűbb és leghalálosabb háborúja következett ezután.  

A kereskedelem életeket menthet, mert csökkenti a háború lehetőségét.  



Azáltal is életeket menthet, hogy növeli a gazdagságot és egyre több emberre terjeszti ki. A 
bizonyíték, hogy a szabadabb kereskedelem elősegíti a gazdagságot egyszerűen lenyűgöző. A 
gazdagság képessé tesz minden átlagembert, hogy hosszabb és egészségesebb életet éljen.  

És a békében eltöltött hosszabb és egészségesebb élettel, a globális gazdaságban élő 
embereknek több idejük van, hogy élvezzék mindazt a kulturális élményt, amit a 
szabadkereskedelem biztosít a számukra.  

Kétségkívül, a szabadkereskedelem növeli az anyagi jólétet. De a legnagyobb ajándéka nem 
mérhető pénzben. Ez a legnagyobb ajándék, hogy mindezt a szabad életet nem valószínű, 
hogy bármilyen háború is veszélyeztetni fogja.  

Ezért mi, az aláírók, közösen fordulunk minden nemzet kormányához, hogy álljon ellen 
minden rövid távú és kapzsi politikának, amely gátat szab a kereskedelemnek. Ezenkívül, arra 
kérjük őket, hogy számoljanak le minden protekcionista politikával, amely akadályozza a 
szabadkereskedelmet. Minden kormánynak azt üzenjük, hogy engedjék meg polgárainak, 
hogy ne csak a hazai termékeket élvezhessék, hanem az egész világét. A jutalom még 
nagyobb gazdagság lesz, gazdagabb életek, és az áldásos béke élvezete.  

 


